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1 Prvńı část

Odhad energie částice ve sféricky symetrickém potenciálu v základńım
stavu variačńı metodou
Potenciál má tvar:

V (r) = kr3; k > 0

na testovaćıch funkćıch:
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Výpočet potřebného integrálu:
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Normalizace testovaćıch funkćı:
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Tud́ıž je normalizačńı konstanta:
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Středńı hodnota Hamiltoniánu na tstovaćı funkci:

E(α) = 〈ψα| Ĥ |ψα〉 = 〈ψα| −
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Hledáńı extrému, derivace:
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Takže odhad základńı hladiny variačńı metodou vycháźı:
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2 Druhá část

Jednorozměrný lineárńı harmonický oscilátor je po provedeńı měřeńı bez zna-
losti výsledku ve stavu daném matićı hustoty:
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Ověř́ıme zda se jedná o thermálńı stav:
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Koeficienty před expoencielami vedou na rovnici:(
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A argumenty exponenciel:
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Což je stený výsledek, takže stav ρ̂ je thermálńım stavrm, kanonickým sou-
borem, s teplotou T = ~ω

k ln 3
. Nyńı spočteme středńı hodnota energie:
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Středńı hodota polohy:

〈X̂〉ρ̂ = Tr(ρ̂X̂) = Tr
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To je nula, protože â+ a â− maj́ı nenulové prvky jen mimo diagonálu, ale ρ̂
má nenulové elementy pouze na diagonále v energetické reprezentaci.
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